

# 中国算力指数居全球第二 算力成数字经济发展显著驱动力

数字经济时代,以人工智能、云计算、大数据为核心的智慧计算支撑着各行各业和社会的智能化转型,各领域对算力的需求与日俱增,“算力就是生产力”已成为全球发展共识。

日前,浪潮信息联合全球知名科技市场研究机构国际数据公司(IDC)发布全球首个算力指数的研究成果《2020全球算力指数评估报告》,覆盖中国、美国、日本、德国、英国、法国、澳大利亚、巴西、俄罗斯和南非10个国家,从算力能力、算力效率、应用水平和基础设施支持4个维度对各国算力水平进行全面评估。

IDC中国助理副总裁周震刚在报告发布仪式上说,全球的数字化转型已进入倍增创新阶段,各个国家的数字经济占比将持续提升,预计5年后会占到主要国家整个经济的50%以上,算力正在成为数字经济发展的核心驱动力。报告显示,算力与经济增长紧密相关,算力指数平均每提高1个百分点,数字经济和GDP将分别增长3.3%和1.8%。

算力指数是评估算力与数字经济相互拉动,共同发展的指

数。美国以75分位列国家算力指数排名第1位,中国以66分排在第2位,日本、德国、英国分别为55分、52分和47分。

对比2015年的评估结果,算力指数增长最快的3个国家分别是中国、法国和日本。中国在衡量算力指数的4大维度上均有显著的提升,平均增幅接近30%。

AI计算能力和科学计算能力反映一个国家最前沿的计算能力。样本国家AI计算占整体计算市场的比例从2015年的7%增加到了2019年的12%,预计到2024年将达到23%。值得注意的是,中国的拉动作用最为显著,2015-2019年,在样本国家的AI计算市场支出增长中,有接近50%来自中国,而人工智能计算在中国占整个算力的比例达到了14%。

报告分析,这说明中国在战略层面对人工智能的重视,以及企业希望以人工智能为发展契机提升核心竞争力的迫切愿望。随着数据的激增和算法的日益复杂,AI算力将变得至关重要,对各个国家人工智能产业的发展具有极大的推动作用。

中国与美国的差距则主要体现在计算效率和应用水平方面,但随着中国云计算市场的快速发展,以及人工智能、物联网等新兴技术在各行业的加速渗透,近几年中国大部分指标的增速均高于美国,IDC预测,中美两国整体算力指数的差距预计会在未来几年进一步缩小。

本次评估中,全球算力水平前5名的行业分别是互联网、制造、金融、政府和电信。制造业是全球算力投入最大的传统行业,“制造业升级,算力先行”是制造企业转型升级的必经之路。而相比全球,中国作为算力指数排名第2的国家,其制造业的算力水平与欧美和日本相比仍有差距。

周震刚分析,在制造业中,德、法等国家对于计算能力的应用和需求的规模不如中国,但应用效率比中国高,中国制造业的数字化进程相对较慢,仍有很多企业没有完全数字化。现阶段国内制造业对于计算能力的要求更多来自消费制造业,如车联网、智能家居等产品,但很多种工业生产线对物联网等新技术和算力的应用还

不是很足。

“在中国买服务器的第二行业大不是制造业而是金融,第三是通信。因为中国的大银行、大运营商是集中采购,而制造业数量多、规模小而散,我们没有办法像西方国家那样,每个行业每个地区都很均衡,企业都有钱投资IT。”浪潮信息副总裁张东说。

专家表示,推动中国全社会数字化转型,必须考量到大量的中小企业、中小政府和老百姓,需要把算力作为社会基础设施,由政府主导推动社会数字化转型,从而使行业区域不均衡得到缓解。这就需要更多规模化、普惠型的公共IT基础设施的支持。

报告提出,政府出台的新基建战略也会对企业数字化转型发挥极大的推动作用。IDC预测,新基建直接带动的ICT商机将超过1万亿元。其中,2020年中国数据中心基建投资规模预计达到1500亿元。在数字化转型的趋势下,算力中心将作为国家基础设施,发挥重要作用、实现普惠价值。政府将进一步展现统筹管理的作用,集聚算力、数据和技术,为中小企业赋能。

(据新华社2月6日电)

## 我国已完成4532处石窟寺及摩崖造像现场调查

新华社北京2月6日电(记者施雨岑)为全面掌握石窟寺的保护状况、系统分析石窟寺保护形势,国家文物局组织开展了全国石窟寺专项调查工作。目前已完成4532处石窟寺及摩崖造像的现场调查工作,完成1366份调查报告。现场调查任务预计将在春节前全部完成。

据介绍,150余支调查队伍、近2000人参与这项调查工作,克服了冬季低温、高海拔、雨雪天气等诸多困难,

完成了大量无路可达、自然灾害易发等赋存环境恶劣的中小石窟调查。

据悉,由中国文化遗产研究院组建的中国石窟保护研究中心筹备组将于今年6月编制形成《全国石窟寺保护状况专项调查报告》《全国石窟寺保护利用“十四五”专项规划》等系列报告,全面摸清全国石窟寺保存现状,分析主要风险和关键难题,为精准部署全国石窟寺保护利用工作提供数据支撑。



石家庄:为外来务工人员送温暖 2月6日,外来务工人员展示收到的服务暖心卡。春节将至,河北省石家庄市桥西区友谊街道办事处志愿者来到辖区工地,给就地过年的外来务工人员义务理发,还和工人们一起贴春联和挂灯笼,为工人们送上温暖。新华社记者 王晓 摄

## 新西兰发行牛年生肖邮票

新华社惠灵顿2月6日电(记者郭磊 卢怀谦)新西兰邮政局近日发行了2021年中国牛年生肖邮票,这是新西兰邮政局连续第25年发行中国生肖邮票,也是第三轮生肖邮票的第一套。整套邮票共有四枚,采用了浓郁的中国年画风,明快的红蓝纯色票面上有牛和娃娃形象。该邮票设计者——华

人设计师徐腾敏介绍说,她的设计灵感来自儿时对中国春节传统习俗的记忆,特别是年画的视觉影响。

“小时候过年的记忆对我影响很大,画面元素寄托着我浓浓的思乡情绪,”徐腾敏对新华社记者说,“现在我觉得有义务将更多中国传统仪式背后的文化含义解释给新西兰人了解。”



河北唐山:海上交通重点项目疏浚忙 2月6日,一艘施工船在唐山港京唐港区25万吨级航道工程海域进行疏浚作业(无人机照片)。近日,国家交通运输部重点支持项目——唐山港京唐港区25万吨级航道工程采用多艘大型专业化疏浚船舶同时作业的方式加紧对航道进行疏浚施工。据介绍,该项目于2018年5月开工建设,航道全长31.7公里,航道通航宽度270米,项目建成后京唐港区可实现20万吨级散货船全天候进出港,25万吨级散货船乘潮进出港。新华社发

## 郑州:更多外卖骑手选择就地过年

新华社郑州2月6日电(记者李鹏)对于每天送餐行程接近百公里的宋康华而言,从郑州到山西霍州市老家不过400公里,但他今年还是选择了就地过年。

2020年春节,是宋康华第一次一个人在外地过年。“没有准备年货,和6个室友吃了半个月的挂面。”除了没有年味,宋康华说,还特别惦记老家的家人,“尤其是两个只有10岁和4岁的女儿。”

“今年,就不一样了。”宋康华说,自2020年4月之后,送餐转入正常,自己每月有1万多元的收入。他随后把妻子也带到了郑州打工,不仅日子好转,而且通过工作,熟悉了城市,还结识了很多同事。

不久前,宋康华和妻子商量后,决定今年春节也不回老家了。“去年是被疫情困住,不能回去,今年是我们自愿。”宋康华告诉记者,一是国家提倡就

地过年,对我们和家人都安全;二是政府和单位都鼓励,有丰厚的留岗补贴。

“往年骑手留岗最高补贴1000多元,今年最低都超过3000元”。在宋康华所在的配送站,宋康华和同事们指着墙上的企业春节留岗补贴政策给记者看。粗略一算,春节期间,各种补贴和绩效加在一起,最高达到了七八千元。

“就地过年划算,虽然不能回家,但年味不能少。”决定就地过年后,宋康华和妻子早早地为老人和孩子买了过年的新衣服,连同准备年货的红包一起寄回了老家,在郑州也准备了年货。

宋康华还告诉记者,最近,趁着送餐的空暇时间,自己去“考察”了不少学校。“都打听过了,等明年疫情好转,就把两个孩子也接到郑州上学。”宋康华说到高兴处,摘下黄色头盔,露出笑容说:“我们一家已经商量好了,明年,全家都在郑州过年!”

## 经贸往来之势挡不得

——正确把握中美关系航向系列评论之三

新华社记者 曹筱凡 乔继红

“美中之间投资流不受地缘政治紧张影响。”这是英国《金融时报》日前一篇文章的标题,文章用两个“虽然”勾勒出不可逆转的中美经贸合作大势——虽然美国上届政府推动缩减在华投资,但美国投资者对中国证券的持有率近年一直高企;虽然美国上届政府政策给美中之间金融流通带来更大风险,但并没有影响市场对两国之间大规模金融融合的期待。

《金融时报》的洞见是有数据与事实支撑的。2020年中美关系经历了建交40多年来最严峻局面,但中美经贸合作逆势增长,全年货物贸易额增幅超过8%。穿过美方部分政客鼓噪的“脱钩”“对抗”杂音,事实再次有力地证明,中美合作是人心所向,大势所趋,中美利益高度关联融合。

回顾历史,中美经贸合作凝聚着几代人的政治智慧和不懈努力。从50年前“乒乓外交”为中美关系破冰,到21世纪初美方签署对华永久正常贸易关系法案,再到建立多个机制性对话增信释疑,中美之间有分歧,更拥有广泛的共同利益和合作需求。正如1972年美国总统尼克松访华时所说:“使我们走到一起的,是我们有超过

这些分歧的共同利益。”

40多年间,中美关系成为世界上相互交融最深、合作领域最广、共同利益最大的双边关系之一。双边贸易额较建交之初增长了250多倍,双向投资从几乎为零攀升到近2400亿美元。

然而,美国上届政府无视美国从对华经贸合作中获取的“利益顺差”,片面强调账面上的“贸易逆差”,炮制“美国吃亏论”,悍然发动贸易战,并鼓动美国企业撤离中国。部分反华政客更是出于一己私利,滥用“国家安全”概念,无理打压制裁中国企业,鼓动“脱钩”和“新冷战”。种种妄图切断两国经贸往来、全面遏制中国的非理性行径,注定会失败。《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫日前说,美国零和思维、遏制中国的政策不切实际。

中美经贸合作的本质是互利共赢,这是推动两国关系不断发展的强大内驱动力。两国资源禀赋各异,经济高度互补,中国的快速发展既得益于同世界各国包括美国的开放合作,也反过来为美国等提供了持续增长的动力和巨大的市场空间。据统计,

中美经贸合作支撑美国超260万个就业岗位,两国贸易平均每年为每个美国家庭节省约850美元生活成本。美国企业在华投资兴业累计已超7万家,年销售额达7000亿美元。

贸易战并未改变中美经济高度融合关联的局面,两国经贸合作的需求不减。2020年,中美货物贸易额逆势增加,埃克森美孚、特斯拉、沃尔玛等美企扩大在华投资。金融领域,赴美上市的中国企业大幅增加,同时华尔街持续扩大在华业务,美国惠誉评级公司获准进入中国市场。美中贸易全国委员会报告显示,91%的爱访美国企业表示去年在中国市场仍保持盈利,87%的企业表示不会撤离中国。国际货币基金组织中国部前主任、康奈尔大学贸易政策和经济学教授埃斯特瓦尔·普拉萨德说,中美两国经济依然紧密相连。

历史和现实一再告诉我们,中美合则两利、斗则俱伤。美国上届政府发动的对华贸易战,非但没有“让美国再次伟大”,反而损害美国经济。美国贸易全国委员会和牛津经济研究院联合发布报告指出,中美经贸摩擦令美国损失20多万个就业岗位。贸

易战还提高了美国企业生产成本,抬升了美国国内物价,扩大了贸易逆差,减少了外国直接投资,消耗了美国经济增长潜力。

作为世界上最大的两个经济体,中美合作不仅承载两国人民的福祉,也关乎世界人民的利益。中方愿同美方加强宏观经济政策协调,并就维护全球产业链供应链安全、维护全球金融稳定开展合作,助力两国和世界经济增长。

六年前,美国前国务卿基辛格在《世界秩序》一书中写道:中美这两个有着不同文化和不同前提的伟大国家都在经历着根本性的国内变化。这些变化最终是会导致两国间的竞争,还是会产生一种新形式的伙伴关系,将对21世纪世界秩序的未来产生重大影响。

当前,中美关系正处在新的十字路口。经贸合作仍然是中美关系的稳定器和压舱石。管控分歧,拓展互利合作,放大利益交汇点,牢牢系紧中美经贸的“安全纽带”,推动中美关系重回正轨,对两国来说都是唯一明智的选择。

(新华社北京2月5日电)

### 减资公告

扶沟县综合投资有限公司(统一社会信用代码:914116217779864110)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由36300万元减少为34800万元。债权人有权在本公告发布之日起45日内要求本公司清偿债务或提供相应的债务担保。特此公告

扶沟县综合投资有限公司 2021年2月7日

### 声明

本公司自2017年5月份承建沈丘槐府六号三期项目工程以来,开展业务均使用依法备案的芯片印章,其他印章无效;且本公司没有授权或委托任何单位或个人以本公司或项目部名义收款或借款、签订买卖、租赁、担保、聘用等合同或协议。若有发生,均与本公司或项目部无关,相关责任及后果自负。特此声明

安徽炬烽建设集团有限公司 2021年2月7日

## 周口市第六人民医院

做周口人民贴心的公立医院

周口市心理援助热线:0394-8368120

### 遗失声明

- 周口市鑫安汽车运输有限公司豫P7K12挂道路运输证丢失,证号:411620050247,声明作废。 2021年2月7日
- 徐春华购买的淮阳县建业城市建设有限公司开发的淮阳建业城一期28号楼1单元301房,房款收据(3张)丢失,编号:1261976,金额:168000元;编号:1262068,金额:502806元;编号:1260514,金额:196000元,声明作废。 2021年2月7日
- 太康县豫康医药连锁有限责任公司医疗器械经营许可证丢失,许可证编号:豫170031(批发),声明作废。 2021年2月7日
- 李二兵购买的盛世鑫苑3单元409室首付款收据、购房合同、银行手续丢失,声明作废。 2021年2月7日
- 淮阳区临蔡镇财税所不慎将河南省罚没款收入统一票据丢失,票据代码:豫财410130,票号:0002778,0002780,声明作废。 2021年2月7日
- 周口市隆裕酒店管理有限公司开户许可证丢失,核准号:J5080002700701,声明作废。 2021年2月7日
- 鹿邑开祥新城发展有限公司开祥·御龙城一期建筑工程施工许可证丢失,编号:4116281912090101-SX-001,声明作废。 2021年2月7日
- 许冬冬购买的恒大名都地产开发有限公司开发的周口恒大名都15号楼2单元1805室的购房收据丢失,号码:5014317,金额:60244元,声明作废。 2021年2月7日
- 川汇区久益百货商行公章丢失,声明作废。 2021年2月7日
- 郸城县广商桃李春风(三号院)建设用地规划许可证丢失,证号:地字第郸城规用00287号,声明作废。 2021年2月7日
- 西华县迟营乡杨楼小学开户许可证不慎丢失,核准号:J5083000673301,声明作废。 2021年2月7日